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АНОТАЦІЯ 

В даній кваліфікаційній роботі на тему «Особливості роторно-керованих 

систем буріння в різних гірничо-геологічних умовах з обгрунтуванням технології 

закінчення свердловин» в першому розділі проведено аналіз новітніх методів 

похило-скерованого буріння. Розглянуто яке технічне обладнання 

використовується для реалізація якісного проведення похило-спрямованих 

свердловин: ГВД, телесистеми та RSS. У другому розділі розглянуто досвід 

похило-скерованого буріння за допомогою RSS систем. Також проаналізовано їх 

найсучасніші моделі та визначено переваги та недоліки . У третьому розділі 

виконано порівняльний аналіз RSS систем та ГВД.  

 

 

 

ANOTATION 

 

In this qualification work on the topic "Features of rotary drilling systems in 

various mining and geological conditions with justification of well completion 

technology", the first section analyzes the latest methods of directional drilling. The 

technical equipment used to realize high-quality directional drilling is considered: GVD, 

tele-systems and RSS. The second section discusses the experience of directional 

drilling with RSS systems. It also analyzes their most modern models and identifies 

advantages and disadvantages. In the third section, a comparative analysis of RSS 

systems and DTH is performed. 
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ВСТУП 

Актуальність теми. Досить значна кількість нафтогазових покладів 

розміщено у важкодоступних місцях. Рельєф місцевості, техногенні перешкоди, 

природоохоронні вимоги до відведення земельних ділянок вимагають 

використання сучасних методів буріння на поклади, недосяжні вертикальними 

свердловинами. Одним з таких методів є похило-скероване буріння, що дозволяє 

досягти запроєктованої точки входу в продуктивний пласт із віддаленого 

майданчика, на якому можна змонтувати буровий верстат, пробурити 

свердловину, обв’язати і ввести її в експлуатацію. Також розкриття покладів 

похило-скерованим та горизонтальним стовбуром дає змогу по-перше наростити 

вилучення вуглеводнів завдяки збільшенню контакту «свердловина–

продуктивний пласт», по-друге ефективно розробляти нетрадиційні колектори,  

видобувати нафту з високощільних пластів. Тому на сьогодні один з найбільш 

актуальних сервісів, що користується великим попитом в області буріння 

нафтових і газових свердловин – це похило-скероване буріння, буріння бічних 

стовбурів та свердловин з горизонтальним закінченням. Але реалізація похило-

скерованого буріння є доволі складним технологічним завданням, яке ставить 

перед буровим обладнанням нові завдання. Такі як полегшення ковзання, зміна 

кута стовбура свердловини, покращення очищення стовбура свердловини, 

зниження ризиків диференціального залипання, прихвату, подолання опору під 

час горизонтального буріння тощо.  

Більшість нафтосервісних компаній України виконують похило-

скерованоне буріння за рахунок вибійних двигунів з використанням сучасних 

телесистем. Однак при застосуванні цієї технології буріння виникає ряд недоліків, 

таких як неможливість досягти рівномірного вигину стовбура, низька швидкість 

проходки, ризик прихватів тощо. Сучасним технологічним рішенням є роторно-

керовані системи, що представляють собою нове покоління свердловинних 

систем, що використовуються при направленому бурінні. 
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Тому визначення особливостей застосування роторно-керованих систем 

буріння в різних гірничо-геологічних умовах з обгрунтуванням технології 

закінчення свердловин на родовища України є актуальною задачею в розвитку 

буріння.  

Мета досліджень. Удосконалення технології похило-скерованого буріння 

роторно-керованими системами в різних гірничо-геологічних умовах з 

обгрунтуванням технології закінчення свердловин. 

Задачі досліджень: 

– оцінити доцільність застосування роторно-керованих систем при 

похило-скерованому буріння; 

– проаналізувати досвід застосування роторно-керованих систем при 

похило-скерованому бурінні; 

– розглянути сучасні роторно-керовані систем, їх класифікацію та 

модифікацію; 

– розглянути найсучасніші моделі які застосовують штучний інтелект; 

– визначити переваги та недоліки застосування роторно-керованих 

систем; 

– виконати аналізу практичного застосування роторно-керованих 

систем для спорудження нафтових і газових свердловин у порівнянні з 

гвинтовими вибійними двигунами. 

Об’єктом дослідження є технології похило-скерованого буріння роторно-

керованими системами в різних гірничо-геологічних умовах з обгрунтуванням 

технології закінчення свердловин 

Предмет дослідження – детальний аналіз та вивчення технічних 

характеристик та функціональності роторно-керованих систем, методів їх 

застосування у різних гірничо-геологічних умовах, а також стратегії та технічні 

підходи до закінчення свердловин, використовуючи ці системи. 

Методи дослідження: методи підземної гідрогазодинаміки; аналіз 

інформаційних джерел; синтез; абстрагування; узагальнення; пояснення; 

класифікація; моделювання. 
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Наукова новизна отриманих результатів:  

- економічно підтверджено та обґрунтовано доцільність застосування 

роторно-керованих систем при горизонтальному закінченні. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що отримані автором у 

процесі досліджень результати можуть бути використані для впровадження 

ефективніших та економічно вигідних технік буріння з використанням роторно-

керованих систем, які можуть привести до зниження загальних витрат на 

освоєння родовищ.  

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. Вона викладена на 63 

сторінках, у тому числі 18 рисунків, 3 таблиці, 5 сторінок списку використаних 

джерел (43 найменувань). 

Перший розділ присвячений вивченню новітніх методів похило-скерованого 

буріння. Розглянуто яке технічне обладнання використовується для реалізація 

якісного проведення похило-спрямованих свердловин: ГВД, телесистеми та RSS.  

У другому розділі розглянуто досвід похило-скерованого буріння за 

допомогою RSS систем. Також проаналізовано їх найсучасніші моделі та 

визначено переваги та недоліки . 

У третьому розділі виконано порівняльний аналіз RSS систем та ГВД.  

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти і 

газу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка» в 2023 році під керівництвом д.т.н., проф., зав. кафедри буріння та 

геології Винников Юрій Леонідович.  

Автор висловлює щиру подяку науковому керівнику д.т.н., проф., зав. 

кафедри буріння та геології Винникову Юрію Леонідовичичу за допомогу при 

виконанні магістерської роботи.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Проведені дослідження дозволили вирішити важливу задачу по 

обґрунтуванню раціонального застосування роторно керованих систем. 

Роторно-керовані системи широко застосовують у світовій практиці похило-

скерованого буріння свердловин з горизонтальним закінченням. Дані системи 

показують високу швидкості буріння, відмінну точність розміщенні стовбура 

свердловини запроектованим даним, відсутність застрягань, ковзання, якісне 

очищення стовбура горизонтальних свердловин великої протяжності в порівнянні 

з ГВД. 

Роторні керовані системи доцільно застосовувати: при проведенні 

свердловини у тісних або вузьких пластах, де потрібне точне управління 

напрямком; при бурінні ERD свердловини, похило-скерованих інтервалів 

стовбура свердловини та свердловин з горизонтальним закінченням великої 

протяжності, де ковзне буріння спричиняє високу еквіваленту щільність 

циркуляції та проблеми зі стабільністю стовбура. 

Але незважаючи на переваги використання роторно-керованих систем RSS в 

Україні все ще широко застосовують ГВД при похило-скерованому та 

горизонтальному бурінні. 

При виборі технології роторно-керованих систем необхідно враховувати їх 

високу вартість, обмежений вибір розмірів і типів доліт, потребу застосування 

бурових установок з великою потужності, щоб забезпечити роботу поворотного 

керованого механізму.  

В роботі проведено аналіз продуктивності роторно керованої системи та 

ГВД на основі наступних параметрів: швидкість проходки, загальна вартість 

буріння, якість свердловини. Даний аналіз показав, що призостасуванні RSS  

швидкість проходки збільшується в 4 рази, загальні витрати на використання RSS 

є меншими за ГВД. Це дає можливість заощадити близько 14 млн. грн. Якість 

стовбура свердловини краща, зменшується ймовірність ускладнень при закінченні 

свердловини горизонтальним стовбуром.  
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